

电影《吕建江》18日杀青 预计国庆节期间公映

■4月29日起在省会开拍 已拍摄过半

■影片中吕建江由著名演员董勇扮演

本报讯(记者 董世杰)5月14日上午,电影《吕建江》新闻发布会在石家庄市公安局桥西分局吕建江警务站举行。记者了解到,电影《吕建江》从4月29日在石家庄开拍以来,拍摄顺利,目前已经拍摄过半,将于5月18日杀青,预计在国庆节期间与广大观众见面。

电影《吕建江》筹拍工作从2017年12月15日正式启动,创作人员深入到吕建江曾经工作过的警务站,走访吕建江服务过的群众,搜集相关故事和其工作、生活的方方面面,用细腻、生动、精彩的笔墨再现新时代人民警察与百姓之间的感人故事。

影片由中共河北省委宣传部、河北省电影局、河北影视集团、石家庄市公安局等单位联合摄制,河北电影制片厂、北京赢海惠天国际影业有限公司等单位出品。著名导演范建法执导,著名演员董勇扮演吕建江。

吕建江,生前系石家庄市公安局桥西分局原建安桥综合警务服务站主任。2004年从部队转业参加公安工作以来,13年如一日扎根基层一线,把为民服务的触角拓展到网络空间、延伸到千家万户,千方百计为群众排忧解难。2017年12月1日,吕建江因积劳成疾,不幸去世,被中宣部追授“时代楷模”称号,公安部追授他为“全国公安系统二级英模”,河北省委组织部追授他为“全省优秀共产党员”。



■新闻发布会现场,影片主创团队亮相。



■民警与吕建江的扮演者董勇合影。本报记者 董世杰 摄

男子医院行窃被擒 民警就此有话要说

本报讯(记者 董世杰 通讯员 袁薇)一男子将黑手伸向医院,对患者家属实施盗窃,殊不知,天网恢恢,几日后其便落入法网。5月12日,新乐警方将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人王某(男,53岁,新乐市人)抓获归案。

5月11日早8时许,杜某报警称,他在新乐市某医院病房楼道中熟睡时被盗一部苹果手机。接警后,新乐市公安局刑警长寿中队民警立即赶往案发医院进行调查,并调取相关监控视频资料。办案民警对监控视频进行了仔细分析查看,经过三个多小时的工作,锁定了视频中一名可疑男子。经过大量工作后,民警获知该男子为新乐市的王某,并于5月12

日将犯罪嫌疑人王某抓获,追缴回被盗的苹果手机,于当天返还给失主杜某。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃被新乐警方刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

民警提醒:去医院看病,人们往往存在一些焦虑、不安的情绪,防范意识较差,给一些不法分子留下了可乘之机。在此警方提示,窃贼一般会选择人多的地方下手,比如电梯内、病房里、走廊里、收费处等,就诊看病时务必提高警惕,看管好自己的钱物;在病房内,一些不法分子还会以找人或走错房间为借口乘机顺手牵羊,所以如发现陌生人,同病房的人要多问几句,不让不法分子蒙混过关。

孩子取名字 婆媳起摩擦

本报讯(记者 董世杰 通讯员 刘俭)常言道:“婆媳之间隔层纱,从来相处难融洽”。前些日子,鹿泉区山尹村镇某村的一对婆媳竟为孩子的名字发生家庭纠纷,甚至到了水火不容的地步,村干部多次调解未果。鹿泉区公安局山尹村派出所户籍民警董欣入村宣传城镇户口如何落户时,得知这一情况,主动介入调解。5月14日,成功化解了一起婆媳之间的矛盾,维护了家庭和睦。

山尹村镇某村的一位婆婆韩某埋怨儿媳王某给孙子起名时没有和长辈商量,并且孩子名字中的一字与韩某亲戚长辈相重,责怪儿媳没大没小,不懂礼数,该避讳没避讳,导致婆媳关系日益紧张。

派出所户籍民警董欣了解情况后立即着手调解,但由于婆婆思想守旧,认为孩子的名字不能用长辈名字中的任何字,儿媳脾气倔强,自认为孩子是自己的想叫啥就叫啥,说婆婆是鸡蛋里挑骨头。

婆媳互不让步,“面对面”的调解无疾而终。随后,民警针对儿媳王某的性格,从人情风俗角度劝导说,在民警诚恳、耐心的开导下,儿媳王某表示自己年轻气盛,最终同意给孩子的名字改掉换一字,还向婆婆赔了礼、道了歉。婆婆看到儿媳不但同意给孩子改名字,还给赔礼道歉,火气顿消。5月14日,婆婆韩某骑着电动三轮车拉着儿媳王某和孙子一同到派出所给孩子改了名字。

粗心司机忘加油 高速交警来解忧

本报讯(记者 董世杰 通讯员 肖康)5月14日,石家庄市民张先生开车前往张家口蔚县办事,因粗心大意忘记给车加油,导致车辆抛锚在高速公路上。高速交警满城大队巡逻民警发现情况后,及时出手相助,不仅解决了司机张先生的燃眉之急,同时也将安全隐患扼杀在萌芽状态。

当日上午9时,河北高速交警满城大队执勤民警樊增阳,辅警刘家豪、李东辉、蔺雪健,像往常一样执行巡逻勤务,当巡逻至G18荣乌高速969KM+800M处时,发现一辆冀A牌照的小型轿车停靠在应急车道内,虽然开着双闪灯,但在车的后方没有摆放任何警示标志,存在很大的安全隐患。一名男子与一名女子在一边走一边不停地向过往车辆招手寻求帮助,旁边不断有车辆呼啸而过。这样在高速公路上行走十分危险,见此情形,大队民警迅速将警车停在该车后方,开启警灯与警笛,并在该车后方150米处摆放了三角警示牌和反光锥筒。做好防护措施后,民警立即上前询问该车驾驶员。

经询问得知,张先生为该车司机,由于急于从石家庄到蔚县办事,没有注意车辆的油表,导致车辆燃油耗尽无法启动,只能停在路边,拦车寻求帮助。随后民警驱车赶往下一个服务区接了一桶汽油。赶回现场后,主动帮其加好了油,并一再嘱咐驾驶员及车上人员,车辆在高速公路上遇到故障后,一定要在车辆后方150米外摆放警示标志并打开双闪,尽量将车辆停放在应急车道内,并及时把车上人员转移到护栏外,报警求助,等待救援。

男子流鼻血止不住 交警紧急开路送医

本报讯(记者 刘琛敏 通讯员 曹丽娅 马璇)5月11日下午,一男子因上火等原因流鼻血不止而匆忙就医。交警闻讯后,仅用10分钟便送其至附近医院。目前,该男子已无大碍。

5月11日17时50分,正定交警大队曹村中队值班交警接到指挥中心派警称,一男子因流血过多,正乘坐出租车向正定县医院驶去,目前刚刚通过吴兴桥,需要交警护送该车迅速赶往医院。

接警后,曹村中队值班交警张龙、崔捷立即出发,并成功于羊曲线与107国道交叉口附近,将该男子接至警车。此时,男子的鼻腔还在不断流出鲜血并汇入其手中的塑料袋中,塑料袋也已沉甸甸的,情况十分危急。

该男子称,自己本来在家低头干活,突然就开始流鼻血了,心想用水清洗一下,应该就没事了,没想到非但没控制住,鲜血却加速向外流出,手中的纸巾不断被鲜血染红,家人立刻找来一个塑料袋接着不断流出的鲜血。

为保障该男子顺利得到救治,指挥中心第一时间通过对讲机通知沿途各路口值勤交警保障放行,10分钟后,交警顺利将男子送至医院进行救治。医护人员很快对该男子进行了止血,据了解,目前该男子已无大碍。

送村民雏鸡 盼乡亲们过上好日子

本报讯(记者 柳安臣)5月11日上午,石家庄一家人志愿者团队联合石家庄供水有限责任公司第三营业处等爱心志愿者一行30多人共同筹款,为赞皇县软枣会村贫困村民送去了4000只雏鸡,以及爱心人士为村里老人和儿童捐赠的夏季服装。

在分发现场,村民为了便于搬运带着纸箱或者鸡笼等工具,按照家庭情况自愿认领,每人最少可以领到10只以上雏鸡。“志愿者作为民间公益力量,积极参与脱贫攻坚。授人以鱼,不如授人以渔。做到精准脱贫,帮助软枣会村乡亲们过上好日子,是所有爱心人士的心愿。”一家人志愿者协会负责人温德军说。